

اخبار احمدیہ

۲۰ ربیع الثانی ۱۴۱۰ھ میں حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق گزشتہ رات کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صاحب مدظلہ کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے، تم الحمد للہ۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صاحب مدظلہ کی صحت و عافیت کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۲۰ ربیع الثانی ۱۴۱۰ھ میں حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہ العالی کی طبیعت گزشتہ کئی روز سے زیادہ تازہ ہے۔ اختلاج قلب ضعف بار بار پھر ہونے لگا ہے۔ دل ڈوبنے لگا ہے اور دھڑکن رہتی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درود و الحاج سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضرت سیدہ مدظلہ العالی کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین اللہم آمین۔

۱۔ خدام کے لئے کم از کم معیار تعلیم یہ ہے:-

۱۔ قرآن کریم ناظرہ جانتا۔

۲۔ نماز سادہ و بانہجہ۔

۳۔ اپنے دستخط کر سکتا۔

۴۔ قرآن کریم کی آخری دس سورتیں حفظ ہونا۔

اس معیار پر ہر خادم کا پورا اترنا ضروری ہے۔

قائدین مجالس سے التماس ہے کہ وہ باقاعدہ پروگرام کے

ذریعہ اپنی مجلس کے تمام خدام کو اس معیار پر پورا اٹانے

کی کوشش کریں۔

(مسئم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

۱۔ گورنمنٹ کالج (برلن، خواتین) ملتان کے مباحثوں

اور شاعری میں شرکت کے لئے جامعہ نعت کی طالبات بھی

شریک ہوتی تھیں۔ ۲۔ مارچ کو منعقد ہونے والے انٹرنیشنل مباحثوں

میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے عزیزہ حضرت خاتون اور عزیزہ بیٹی

سید علیہ الترتیب اول اور دوم قرار دی گئیں اور سنی بھی

انہیں کے حصے میں آئی۔

۳۔ مارچ کو اردو مباحثہ اور بعد ازاں مشاعرہ ہوا۔

اردو مباحثہ میں عزیزہ حمیدہ تیسرے نمبر پر اول کو انعام خصوصی

کی حقدار قرار دیا گیا اور شاعری میں تیسرا انعام بھی انہیں کے حصے میں آیا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جامعہ نعت کو جیسا کہ یہی

ترقیات کے لوازم آئیں۔ (پرنسپل ڈاکٹر نورین)

مجلس مشاورت کے موقع پر

چندہ تحریک جدید ہمراہ لیتے آئیں

محمد یاران جماعت سے درخواست ہے کہ سال کی

آخری تاریخ یعنی ۳۰ شہادت (۳۰ اپریل ۱۹۷۰ء) کا انتظار

کرنے کی بجائے کوشش کریں کہ اپنی جماعت کا ہر قسم کا چنڈ

مجلس مشاورت کے موقع پر مرکز میں پہنچ کر داخل خوانہ کروا

دیں۔ اس طرح ایک توجہ میں بنیاد دار شمارہ سہولگی،

دوسرے تبلیغ اسلام کا کام بہتر طریق سے انجام پائے گا۔

مکرم عرض ہے کہ مشاورت کے موقع پر زیادہ سے

زیادہ رقم داخل خوانہ کروانے کا خاص اہتمام فرمایا جائے

اللہ تعالیٰ سب کا حفظ و ناصر ہو۔

(دیکھیں اعلان اولی تحریک جدید۔ ریویو)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

قبولیت دعا کے لئے ضروری ہے کہ اس میں ایک جوش ہو

جس دعائیں جوش نہ ہو وہ صرف لفظی بر بڑھے حقیقی دعا نہیں

”خدا تعالیٰ نے اس سورۃ فاتحہ میں دعا کرنے کا ایک ایسا طریقہ حسن بتلایا ہے جس سے خوب تر طریقہ پیدا ہونا ممکن نہیں اور جس میں وہ تمام امور جمع ہیں جو دعائیں دلی جوش پیدا کرنے کے لئے نہایت ضروری ہیں تفصیل اس کی یہ ہے کہ قبولیت دعا کے لئے ضرور ہے کہ اس میں ایک جوش ہو کیونکہ جس دعائیں جوش نہ ہو وہ صرف لفظی بر بڑھے حقیقی دعا نہیں مگر یہ بھی ظاہر ہے کہ دعائیں جوش پیدا ہونا ہر ایک وقت انسان کے اختیار میں نہیں بلکہ انسان کے لئے اشد ضرورت ہے کہ دعا کرنے کے وقت جو امور دلی جوش کے محرک ہیں وہ اس کے خیال میں حاضر ہوں اور یہ بات ہر ایک عاقل پر روشن ہے کہ دلی جوش پیدا کرنے والی صرف دو ہی چیزیں ہیں۔ ایک خدا کو کامل اور قادر اور جامع صفات کا مکمل خیال کر کے اسکی رحمتوں اور کرموں کو ابتداء سے انتہاء تک اپنے وجود اور بقا کے لئے ضروری دیکھنا اور تمام فیوض کا مبداء اسی کو خیال کرنا دوسرے اپنے نہیں اور اپنے تمام ہم جنسوں کو عاجز اور مغلس اور خدا کی مدد کا محتاج یقین کرنا۔ یہی دو امور ہیں جن سے دعاؤں میں جوش پیدا ہوتا ہے اور جو جوش دلنے کے لئے کامل ذریعہ ہیں۔ وجہ یہ کہ انسان کی دعائیں تب ہی جوش پیدا ہوتا ہے کہ جب وہ اپنے تئیں سراسر ضعیف اور ناتوان اور مدد الہی کا محتاج دیکھتا ہے اور خدا کی نسبت نہایت قوی اعتقاد سے یہ یقین رکھتا ہے کہ وہ بغایت درجہ کامل القدرت اور رب العالمین اور رحمن اور رحیم اور مالک امر مجازات ہے اور جو کچھ انسانی حاجتیں ہیں سب کا پورا کرنا اسی کے ہاتھ میں ہے۔ سو سورہ فاتحہ کے ابتداء میں جو اللہ تعالیٰ کی نسبت بیان فرمایا گیا ہے کہ وہی ایک ذات ہے کہ جو تمام محالہ کاملہ سے متصف اور تمام خوبیوں کی جامع ہے۔ اور وہی ایک ذات ہے جو تمام عالموں کی رب اور تمام رحمتوں کا چشمہ اور سب کو ان کے عملوں کا بدلہ دینے والی ہے۔ پس ان صفات کے بیان کرنے سے اللہ تعالیٰ نے بخوبی ظاہر فرمایا کہ سب قدرت اسی کے ہاتھ میں ہے اور ہر ایک فیض اس کی طرف سے ہے اور اپنی اس قدر عظمت بیان کی کہ دنیا اور آخرت کے کاموں کا قاضی الحاجات اور ہر ایک چیز کا علت العلل اور ہر ایک فیض کا مبداء اپنی ذات کو ٹھہرا یا جس میں یہ بھی اشارہ فرمایا ہے کہ اس کی ذات کے بغیر اور اس کی رحمت کے بدوں کسی زندہ کی زندگی اور آرام اور راحت ممکن نہیں۔“

(براہین احمدیہ ص ۵۲۶ حاشیہ ۱۱)

روزنامہ الفضل رجب

مورخہ ۲۱۔ امان ۱۳۲۹ھ

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

ایمان اور اس کے ارکان

عَنْ عُمَرَ بْنِ الْخَطَّابِ رَضِيَ اللَّهُ تَعَالَى عَنْهُ قَالَ كُنَّا عِنْدَ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَجَاءَ رَجُلٌ شَدِيدُ بَيَاضِ الشَّيْبِ شَدِيدُ سَوَادِ الشَّعْرِ لَا يُدْرِي عَلَيْهِ أَثَرُ السَّفَرِ وَلَا يَعْرِفُهُ مِنَّا أَحَدٌ حَتَّى آتَى النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَأَنْزَقَ رُكْبَتَهُ بِرُكْبَتِهِ ثُمَّ قَالَ يَا مُحَمَّدُ مَا الْإِيمَانُ قَالَ أَنْ تُوْمِنَ بِاللَّهِ وَمَلَائِكَتِهِ وَكُتُبِهِ وَرُسُلِهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ وَالْقَدْرِ خَيْرِهِ وَشَرِّهِ۔ الحديث

(ترمذی کتاب الایمان باب فی وصف جبریل النبی صلی اللہ علیہ وسلم الایمان والاسلام ص ۸۵)

حضرت عمر بن خطابؓ بیان کرتے ہیں کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور بیٹھے ہوئے تھے کہ آپ کے پاس ایک آدمی آیا جس کے کپڑے بہت سفید تھے اور بالوں کا رنگ سیاہ تھا نہ وہ مسافر لگتا تھا اور نہ ہم میں سے کوئی اسے پہچانتا تھا وہ آیا اور آنحضرت کے گھٹنے کے ساتھ اپنے گھٹنے ملا کر بائیں بیٹھ گیا اور عرض کیا۔ اے محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) ایمان کے کپڑے ہیں۔ آپ نے فرمایا ایمان یہ ہے کہ تو اللہ پر اس کے فرشتوں پر، اس کی کتابوں پر اور اس کے رسولوں پر ایمان لائے۔ یوم آخرت کو مانے اور خیر اور شر کی تقدیر اور اس کے صحیح صحیح اندازے پر یقین رکھے۔

(۲)

عَنْ أَبِي ذَرٍّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: الْإِيمَانُ بَضْعٌ وَسَبْعُونَ أَوْ بَضْعٌ وَسِتُّونَ شُعْبَةً: فَأَفْضَلُهَا قَوْلُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَآذَانُهَا إِمَامَةُ الْأَذْيَانِ عَنِ الطَّرِيقِ وَالْحَيَاءُ شُعْبَةٌ مِنَ الْإِيمَانِ يَا

(بخاری کتاب الایمان باب امور الایمان ص ۱۰۱۔ مسلم ص ۲۹)

حضرت ابو ذرؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ایمان کی کچھ اوپر ستر یا کچھ اوپر ساٹھ شاخیں ہیں۔ ان میں سب سے افضل لا الہ الا اللہ ہے اور ان میں سے کم تر راستے میں سے تکلیف دہ چیزوں کو ہٹانا ہے اور جیابھی ایمان کی ایک شاخ ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

اب اللہ تعالیٰ سے طاقت میں کون مقابلہ کر سکتا ہے۔ اگر وہ چاہے تو موجودہ بڑی اقوام کی ایسی قوتوں کو ایک پل میں تہس نہس کر کے رکھ دے۔ مگر اللہ تعالیٰ کا ارادہ اور مقصد کچھ اور ہے۔ (باقی)

اسلام کس طرح غالب آسکتا ہے

(۱)

سوال یہ ہے کہ موجودہ لادینی سے اسلام اگر مقابلہ کر کے فتح پا سکتا ہے تو ایسی کیا صورت ہے۔ ظاہر ہے کہ دنیا میں دوسروں پر غالب آنے کے دو طریق ہیں۔ ایک مادی قوت اور دوسری استدلالی قوت۔ مادی قوت تو مسلمانوں کے پاس مفقود ہے۔ استدلالی قوت باقی رہ جاتی ہے۔ اس لئے موجودہ زمانہ میں طاقت کے زور سے اسلام کو دنیا پر غلبہ دلانا بظاہر ناممکن نظر آتا ہے۔ اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ اسلامی ممالک کو اپنی فوجی اور سیاسی قوت نہیں بڑھانی چاہیے۔ ہم یہاں جس غلبہ کا ذکر کر رہے ہیں وہ وہی غلبہ ہے جو اللہ تعالیٰ چاہتا ہے اور جو اس نے بار بار قرآن کریم میں بیان فرمایا ہے۔ مثلاً

هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ وَنُذِرَ الْمُشْرِكُونَ ۝
وہ خدا ہی ہے جس نے اپنے رسول کو ہدایت کے ساتھ اور سچا دین دے کر بھیجا ہے تاکہ اس کو تمام دینوں پر غالب کرے خواہ مشرک کتنا ہی ناپسند کریں۔ (سورہ صف ۱۰)

اس آیت کریمہ سے ظاہر ہے کہ آخر کار اسلام کو دنیا پر غالب آکر رہنا ہے آج دنیا میں ہر طرف مذہبی خلاء پیدا ہو چکا ہے اور جس طرح کسی جگہ سے ہوا نکل جانے سے خلاء پیدا ہو جاتا ہے تو دوسری جگہ سے ہوا اس خلاء کو پُر کر دیتی ہے اسی طرح موجودہ مذہبی خلاء جو دنیا میں پیدا ہو گیا ہے اس کو پُر کرنے کے لئے خالص مذہب ہی آگے آ سکتا ہے۔ اس وقت حقیقت یہ ہے کہ دنیا اسلام کے لئے آغوش وا کر چکی ہے۔ دیگر تمام مذاہب پرانے ہو چکے ہیں ان کی بنیادیں گر چکی ہیں۔ چنانچہ ایک بھی ایسی کتاب سوا قرآن کریم کے اپنی اصلی حالت پر نہیں ہے۔ دنیا میں مذہبی خلاء اس وجہ سے پیدا ہوا ہے کہ تمام ادیان اپنی حقیقت کھو چکے ہیں اور اپنی بنیادیں کھوکھلی کر چکی ہیں مگر اسلام اپنی اصلی صورت میں قرآن و سنت نبوی اور اعمال صالحین میں ہر وقت تازہ و تازہ موجود ہے۔

یہ کوئی خیالی بات نہیں ہے خود قرآن کریم نے یہ پیشگوئی کی ہے کہ

إِنَّا لَنَنْزِلُنَّكَ كَرِيمًا ۝۱۰۱

یعنی اللہ تعالیٰ اسلامی تعلیمات کی خود حفاظت کرے گا۔ چنانچہ اس کی تشریح حدیث مجددین میں اس طرح کی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ اسلام کے احیاء کے لئے مجددین مبعوث کرنا رہے گا۔ اسلام کی تاریخ اس پیشگوئی کے پورا ہونے پر شاہد عادل ہے۔ اگر ہم مسلمانوں کی دینی تاریخ کو پیش نظر رکھیں تو معلوم ہو سکتا ہے کہ ربانیین ہر زمانہ میں اسلام کو تازہ و تازہ رکھتے آئے ہیں۔

یہاں ہم ایک بار پھر اعادہ کرتے ہیں کہ اسلامی ممالک یا اہل علم حضرات اپنی حفاظت اور اسلام کی حفاظت کے لئے جو کچھ کر رہے ہیں اس پر ہمیں اعتراض نہیں ہے سوا اس کے کہ انہیں اس بات سے محتاط رہنا چاہیے کہ وہ خالی خالی اور کھوکھلی نعرہ بازی سے بچیں اور موجودہ سیاسی طریق کار سے پرہیز کریں۔ اسلام نے جہاں خاص اور بہترین لائحہ عمل تجویز کیا ہے۔ اور یہ وہی ہے جس کا ہم اشارہ کر چکے ہیں۔ قرآن کریم میں غلبہ اسلام کا جہاں ذکر ہے وہاں یہ نہیں کہا گیا کہ یہ غلبہ سیاست یا مادی قوت کے ذریعہ ہوگا بلکہ وہاں "رسالت" پر زور دیا ہے۔

کُتِبَ اللَّهُ لَإِخْلَافِ أُمَّةٍ ۝۱۰۲

یعنی اللہ تعالیٰ نے لکھ رکھا ہے کہ میں اور میرے رسول ہی غالب آئیں گے

جماعت ہائے احمدیہ غانا کا ۲۵ واں جلسہ سالانہ

چھ ہزار سے زائد افریقین احمدی احباب کا عظیم الشان اجتماع

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ وکیل التبشیر صفا اور وزیر اعظم غانا کے خاص پیغامات

وزیر حکومت اور سفارتی نمائندوں کی شرکت۔ علمی اور دینی تقاریر۔ مالی قربانی کا قابل رشک مظاہر

مرتبہ شاہد احمد صاحب قریشی

جماعت ہائے احمدیہ غانا کا ۲۵ واں عظیم الشان جلسہ سالانہ ہمارے مرکز سالٹ پانڈ میں بتاریخ ۸-۹-۱۰ صبح/جنوری ۱۹۹۹ منعقد ہوا۔ ان تین با برکت دنوں میں احباب نے باجماعت تہجد و دیگر نمازوں کا التزام رکھا۔ اہم دینی و ملی تقاریر سے مستفید ہوئے اور حضرت اقدس سیدنا خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کا روح پرور پیغام سنکر اپنے ایازوں کو بڑھایا۔ ان تین با برکت دنوں میں ۶ اجلاس ہوئے جن میں ۱۲ اہم دینی و ملی تقاریر ہوئیں۔ اس کے علاوہ کئی معزز مہمانوں نے بھی حاضرین سے خطاب کیا۔ مزید برآں احباب کرام کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی گئی۔

افتتاح

روزہ ۸ صبح بروز جمعرات پونے نو بجے صبح جلسہ کا افتتاح الحاج مولوی عطا اللہ کلیم صاحب امیر و مشنری انجیل غانا نے اللہ تعالیٰ کے حضور لمبی دعا سے کیا۔ اپنے اقتباسی تقریر میں فرمایا کہ جماعت غانا کو قائم ہونے آجے قریباً پچاس سال کا عرصہ ہو چکا ہے۔ ہم اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہیں کہ ۲۵ ویں کانفرنس منعقد ہو رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی درو شائل حال رہی ہے۔ اور احباب جماعت کو قربانیوں کی توفیق ملتی رہی۔ آئندہ کے لئے بھی احباب کرام کو جماعتی ذمہ داریوں کا پورا پورا احساس کرا جائیے۔ خصوصاً ہم نے بھی کئے ہوئے بدلتے ہوئے حالات کی وجہ سے مسلمانوں اور مسیحوں پر عظیم بوجھ ذمہ داری کا آن پڑا ہے۔ ایک خدا ہے جو احمیوں کو اپنے علم اور عمل سے بڑھاتا ہے۔ حکومت کے ساتھ ہر طرح تعاون کرنا ہے۔ نیز اباب اقتدار کو بھی توجہ دلائی کہ مسلمانوں کی جائز مذہبی ضروریات پر توجہ دے۔ مسلمان جو مکی آبادی کا ایک مستبدہ حصہ ہیں۔ ابھی تک مذہبی تہواروں میں دین وغیرہ کے موقع پر قلیل کی سہولت سے محروم ہیں۔ یہ سب مسائلوں کو ملنی چاہئیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایده اللہ تعالیٰ کا پیغام جماعت ہائے غانا کو ۲۵ ویں کانفرنس

کے موقع پر مرکز احمدیت رپوہ سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے خاص طور پر پیغام بھجوایا۔ جو الحاج مولوی عطا اللہ کلیم صاحب نے پڑھ کر سنایا۔ اصل پیغام بربان انگریزی تھا اس کا ترجمہ ہدیہ قارئین ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم

میرادل خوشی کے جذبات سے لبریز ہے۔ یہ جان کر کہ آپ کی ۲۵ ویں سالانہ کانفرنس سالٹ پانڈ میں روزہ ۸-۹-۱۰ جنوری منعقد ہو رہی ہے۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کانفرنس میں برکت ڈالے۔ اور اسے کامیاب بنا دے۔ خدا کرے کہ وہ اپنے بے پایاں رحم اور محبت کے طفیل آپ کو نور اور عقل عطا فرما دے۔ تاکہ آپ اپنی تقریروں اور بات میں صحیح رنگ میں ہدایت یافتہ ہو کر خدا کرے کہ وہ آپ کو محبت اور کام کے مواقع عطا فرمائے۔ اور ضرورت پڑنے پر حق اور اسلامی اقدار کے لئے۔ کہ تم نے پیچھے نہ ہٹنے کی قسم کھانی ہے۔ تکالیف اٹھانے کی برداشت عطا فرمائے۔ ہمیں سمجھنا نہ چاہیے کہ دین اور اسلام کا مفہوم ہماری مکمل اطاعت اور اپنی اور محل آجی راہ الہی میں ہے۔ ساری تعریفیں اسی کے واسطے ہیں۔ ہمارا فرض اسی (اللہ) کو اپنا ہی ہے۔ ہم اللہ تعالیٰ کی صفات اپنے اندر پسید کرنی اور جذب کرنی چاہئیں۔ خاص طور پر چار اہم ترین صفات جو قرآن مجید کی پہلی سورۃ میں بیان ہوئی ہیں۔ یعنی رب العالمین۔ الرحمن الرحیم۔ الوحید۔ مالک یوم الدین یعنی وہ تمام جہانوں کا رب ہے۔ بے حد کم کرنے والا بار بار رحم کرنے والا ہے وہی جو انسان کے وقت کا مالک ہے۔ ان صفات کا عمیق مطالعہ کرنے پر ہمارا کارج اپنا تک انتہائی مسرت و انبساط سے چلا اٹھتا ہے۔ کہ اسے ہمارے خدا ہم تیری ہی پرستش کرتے ہیں۔ بعد تجھی۔ ہم مدد مانگتے ہیں۔ اصل عبادت یہ ہے کہ ہم

اپنے اندر الہی صفات جذب کریں۔ الہی صفات ہی ہمارا لباس بن جائیں۔ اور الہی صفات کے رنگ میں رنگین ہو جائیں۔ یہاں تک کہ شے لاحق اور عاجز ہم ہیں۔ اس (اللہ) سے الگ ہماری شخصیت ہی باقی نہ رہے۔ اور ایک قسم کی موت ہم پر حاوی ہو جاوے ہم الہی خصوصیات میں ذوب جائیں۔ اور اس کی خوبصورتی اور جہر بانی کا زندہ نمونہ بن جائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”کمال عبد انسان کا یہ ہے کہ تخلقوا یا خلقت اللہ۔ یعنی اللہ تعالیٰ کے رنگ میں رنگین ہو جاوے اور جب تک اس مرتبہ تک نہ پہنچ جاوے نہ نکلے نہ ہارے۔ اس کے بعد خود ایک کشش اور جذب پیدا ہو جاتا ہے۔ جو عبادت الہی کی طرف اسے لے جاتا ہے اور وہ حالت اس پر وارد ہو جاتی ہے جو یفعلون مایومردون کہ موتی ہے۔“ (ملفوظات ج ۱ ص ۱۲۱)

اس ضمن میں آیت **وَاللَّهُ يَجْعَلُ الْوَسْطَىٰ** نستعین ہمیشہ ہی ہمارے مد نظر ہونی چاہئے آیت کا مطلب ہے کہ اسے خدا ہم تیری ہی پرستش و عبادت کرتے ہیں۔ اور صرف تیری ہی مدد کے طلبگار ہیں۔

صحیح اور اصل عبادت کرنے کے قابل بننے کے لئے یہی ہم اللہ تعالیٰ کی مدد کے ہی محتاج ہیں۔ اسی کی مدد سے کہ اور صفات کے ذریعہ ہمیں۔ لہذا ہمیں یہ عادت بنانی

فرمانِ خداوندی

عدل و احسان

إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ (النحل)
اللہ تعالیٰ (یقیناً تمہیں عدل و احسان کرنے کا حکم دیتا ہے)
أَقْسَطُوا إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُقْسِطِينَ (الحجرات)
دل سے موزونہ کام سے کام لیا کرو۔ یقیناً اللہ انصاف کرنے والوں کو پسند کرتا ہے۔ (عقائد مرتبہ انصار اللہ رپوہ)

چاہئے۔ کہ ان کی طرف جھکیں تا وہ ہمیں اور ہمارے اولادوں کو۔ کہ سب عاجز بندے ہیں تو یقیناً بخشے کہ اس کی رضا اور محبت کے راستوں پر چلیں۔

امین
مرزا ناصر احمد
خلیفۃ المسیح الثالث

۱۸ دسمبر ۱۹۹۹ء رپوہ پاکستان

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب

وکیل التبشیر کا پیغام

دوسرا پیغام جو خاص اس تقریب کے لئے رپوہ سے موصول ہوا۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل التبشیر وکیل اللہ تعالیٰ کی جانب سے تھا۔ آپ نے پیغام میں فرمایا:-

بسم اللہ الرحمن الرحیم

باداران کرام!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

یہ معلوم کر کے کہ آپ ۲۵ ویں سالانہ کانفرنس منعقد کر رہے ہیں۔ مجھے انتہائی خوشی ہوئی ہے اور میں اس کی کامیابی کے لئے دعا گو ہوں۔ تبلیغ اسلام کے لئے اور جماعتی ترقی کے لئے جماعت قائم کرنے ۲۵ سال تک استقلال سے سی گئی ہے۔ یہ مسلسل کوشش بذات خود بہت عمدہ کام ہے۔ اور اس کے لئے میری دلی مبارکباد عرض کرتا ہوں۔

میں اس بات کا ذکر کرنا چاہتا ہوں کہ آج سے چودہ ماہ بعد جماعت غانا ۵۰ سال پورے کرے گی۔ یعنی غانا میں پیام جماعت احمدیہ اور اس کے تبلیغ اسلام کے پروگرام کو پوری نصف صدی گزر جائے گی۔ ہماری جماعت کے لئے یقیناً یہ بہت اہم دن ہوگا۔ اور میرے خیال میں یہ دن شایان شان طور پر منانا چاہئے۔

لیکن چودہ ماہ کا عرصہ کوئی ایسا ناقص بہت جلد گزر جائے گا۔ لہذا ابھی سے مساعی شروع کر دیں۔ کہ کوئی ایسا شخص کام انجام دیں جو آئندہ کانفرنس کے موقع پر آپ بطور خاص پیش کر سکیں۔ اور ساری جماعت اس پر توجہ دے کر سب کے میدان میں آکر آپ قرآن مجید اور اسلام اصول کی خدمت میں کام لیں۔ سب کے لئے دعا ہے کہ اس طرح دوسرے میدانوں میں بھی لکھوس کام انجام پانا چاہئے۔

آپ احباب کو ان خطوط پر سوچنا چاہئے۔ آمین

چندہ سائنس بلاک جامعہ نصرت پورہ

حضرت سید ام مرتین مرید صدیقہ حتما مظلہا العالی

سائنس بلاک جامعہ نصرت جس کی منظوری حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس مشورت سٹنڈ کے موقع پر مرحمت فرمائی تھی اس نیشنل کے ساتھ کہ تعمیر کا نصف خرچ یعنی ۵۰ ہزار روپے احمدی مسورات برداشت کریں۔ اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے دست مبارک سے ۸ مارچ کو رکھ دی ہے۔ تعمیر کا کام تیزی سے جاری ہے۔ کلاسز کا اجراء کیا جا چکا ہے اب ضرورت ہے کہ بہنیں جلد از جلد اپنی اذیت داری پوری کریں۔

اس وقت تک صرف اکیس ہزار روپے جمع ہوئے ہیں اور چھ ہزار روپے جمع کرنے ہیں۔ یہ کوئی اتنی بڑی رقم نہیں کہ جس کے جمع کرنے کے لئے کئی سال درکار ہیں ہم نے بہت سے اور کام بھی کرنے ہیں۔ ہماری بہنوں اور بھائیوں کو پوری کوشش کرنا چاہیے۔ کہ اس سال کے اختتام پر یہ چندہ پورا ہو جائے۔ اگر تین تین روپے صاحب حیثیت خواتین ادا کریں۔ تو صرف ان کی ایک معقول تعداد سے یہ رقم پوری ہو سکتی ہے۔ ابھی تک صرف اٹھارہ اصحاب و خواتین نے تین سو روپے اس سلسلہ میں دیا ہے۔ اور یہ تعداد بہت کم ہے۔ ہر بڑے شہر میں خاصی تعداد ایسی مسورات کی نکل سکتی ہے۔ جو تین سو روپے ادا کر سکتی ہیں۔ صرف ضرورت ان پر اس چندہ کی اہمیت واضح کرنے کی ہے۔ میرے گزشتہ اعلان کے بعد مندرجہ ذیل کی طرف سے چندہ وصول ہوا۔

۱۔ بھنہ کھاریاں ۱۰ روپے

۲۔ ماہدہ صاحبہ امیہ عبدالقادر صاحب پرنسپل کالج ذواب شاہ ۱۰۰ روپے

۳۔ بھنہ بشیر آباد اسٹیٹ ۱۰ روپے

۴۔ ممتاز عہمت صاحبہ امیہ عبدالقادر صاحبہ دارالرحمت وسطی روہ ۵۰ روپے

۵۔ بھنہ گوجرانوالہ ۲ روپے

۶۔ بھنہ سیالکوٹ ۵۲ روپے

امتحان لجنات امارت معیار اول و دوم

تمام لجنات کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ سال رواں کا دہرا امتحان اکتوبر کے پہلے ہفتہ میں ہوگا۔ ہر دو معیاروں کا تعاب درج ذیل ہے۔ لجنات ابھی سے تیاری شروع کر دیں اور کتب مرکز سے منگولیں۔

معیار اول۔ (۱) سورہ فاتحہ کی تفسیر صفحہ ۱۱ سے صفحہ ۲۰ تک (از حضرت مسیح موعود)

(۲) دعائیں اور اسمائے الہی مطابق معیار دوم

معیار دوم۔ (۱) قرآن مجید پارہ نمبر ۱۴م با ترجمہ

(۲) کتاب برکات الدعاء (از حضرت مسیح موعود)

(۳) مندرجہ ذیل دعائیں

(الف) مشکلات دور ہونے کی دعا

اَللّٰهُمَّ اِنِّیْ اَعُوْذُ بِكَ مِنْ جَهْدِ الْبَلَاءِ وَ ذَلٰلِ الْبِشْقَاہِ وَ

سُوْرِ الْقَضَاہِ وَ شَمَاتَةِ الْاَعْدَاہِ

(ترجمہ) اے اللہ میں تیری پناہ چاہتا ہوں کلیف کی بلا سے اور بد بختی کے آنے سے بڑے فیصلہ سے اور دشمنوں کے خوش ہونے سے

(ب) اَللّٰهُمَّ اِنِّیْ اَسْتَاذُ حُبَّتْكَ وَ حَبَّتْ مِنْ حُبِّ حُبَّتْكَ وَ اَلْحَسَدِ الَّذِیْ

یُبَدِّلُنِیْ حُبَّتْكَ

(ترجمہ) اے اللہ! میں تجھ سے تیری محبت مانگتا ہوں اور اس کی محبت جو تجھ سے محبت کرے۔ اور ایسا عمل جو تیری محبت تک پہنچا دے۔

ج۔ پہلے امتحان کے علاوہ مزید ۲۵ نام (اسمائے الہی) با ترجمہ۔

(رضیہ دروس سیکرٹری تعلیم لجنہ مرکز روہ)

آپ نے صدارتی تقریر فرمائی۔ سب سے پہلے تو شکر ادا کیا۔ کہ اجلاس اول کی صدارت کا انہیں اعزاز دیا گیا۔ پھر فرمایا کہ آج سے ۸ سال قبل جماعت احمدیہ کے پہلے مبلغ کا درود فنا کی اسلامی تاریخ میں یادگار رہے گا۔ آج تک جماعت احمدیہ نے بے لوث خدمت کی ہے خصوصاً مذہبی اقدار کی ترویج اور باشندوں کی علمی ترقی کے لئے وسیع پیمانے پر سکولوں کا قیام بہت ہی قابل قدر ہے۔ کام شروع کرنے والے پہلے مبلغین نے بہت سی صعوبتیں اٹھائیں۔ لیکن ثابت قدمی اور اخلاص کا جذبہ سے بالآخر کامیابی حاصل ہوئی۔ آپ نے تقریر ہماری رکھتے ہوئے فرمایا کہ اسلام میں بنیادی طور پر بہت ہی اہم چیزیں ہیں۔ پہلی تو ہے کامل یقین۔ بنیادی ارکان و احکام دین پر اوٹ یقین اور دوسری ہے عمل کامل۔ جس چیز پر ایمان لے آئے یقین کامل ہو گیا۔ اس پر ہر جہت سے کامل طور پر عمل کرنا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بخت نوع انسان کے لئے ہدایت اور برکت کا موجب ہے۔ اور ہمارے لئے ایک کامل نمونہ۔

آخر میں آپ نے فرمایا کہ فنا میں ایک آزاد معاشرہ ہے۔ ہر ایک کو مکمل آزادی ہے۔ تبلیغ و ترویج کے راستہ میں کوئی رد کا دٹ نہیں ہے۔ عیدین کی مجلسوں کے بارہ میں فرمایا کہ آپ کی آواز متعلقہ جموں تک پہنچاؤں گا۔

دوران تقریر جب آنریبل وزیر مواصلات نے فرمایا کہ خود میرے والد بہت احمدیہ کے ابتدائی مہاروں میں سے ہیں۔ اور میری والدہ اس وقت بھی سامنے حاضرین کے گردہ میں بیٹھی ہوئی ہیں تو خوشی و مسرت سے حاضرین نے نعرہ "جیوا" جماعت احمدیہ زندہ باد کے نعرے بند کئے۔

اجلاس دوم کی علمی تقاریر

بعد نماز ظہر و عصر اجلاس دوم کی کارروائی شروع ہوئی جس میں مندرجہ ذیل تقاریر ہوئیں۔

۱۔ "ظہور مہدی علیہ السلام" جناب معلم مومن ۱۵

۲۔ "حضرت احمد مسیح موعود بحیثیت کا مصلیٰ"۔ جناب عبدالحکیم صاحب سائنس

۳۔ "ذکوۃ اسلام کا ایک بنیادی اصل" جناب عبدالوہاب بن آدم صاحب لٹریچر خان (باقی)

کام کرنے چاہئیں۔ گزشتہ پچاس سالوں میں کئے گئے کام کو جانچ کر تحریریں لے آیا جائے اور ایک خاص اشاعت کی صورت میں ۵۰ سالہ قیام جماعت کا دن منانے کے موقع پر پیش کیا جائے۔ تو قابل قدر ہوگا۔ اس کے لئے ابھی سے پروگرام تجویز کرنا اور روپیہ فراہم کر لینا چاہیے تاکہ آئندہ آنے والی نسلوں کے لئے یہ یادگار موقعہ ادا دیا ایمان کا موجب بنے۔

آپ سب جانتے ہیں سالانہ جلسوں کی بنیاد خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ڈالی تھی۔ اپنی تحریرات و ملفوظات میں آپ نے سالانہ جلسوں کے اغراض و مقاصد بیان فرمائے ہیں۔ دو امور پر آپ نے خاص زور دیا ہے۔

(۱) کہ زیادہ سے زیادہ متبعین ان جلسوں میں شرکت کریں اور کہ

(۲) جلسوں کی کارروائی ایسے طور پر ترتیب پانے اور انجام پذیر ہو کہ شریک ہونے والے اپنے ایمان میں مضبوطی حاصل کریں۔ اخلاقی و روحانی امور میں ترقی کریں۔ اور دل اخوت کے بندھنوں میں بندھ جائیں۔

آپ سب احباب کو یہ امور مد نظر رکھنے چاہئیں۔ اور اپنی اغراض و مقاصد کے لئے کام کرنا چاہیے۔ خدا تمہارے آسپے ساتھ ہو۔

خدا کو ہے کہ تبلیغ و خدمت و اسلام میں آپ کا قدم ہمیشہ بڑھتا چلا جائے آمین والسلام مرزا مبارک احمد ذیل التبشیر

اجلاس اول کی علمی تقاریر

پہلے روز اجلاس اول میں مندرجہ ذیل موضوعات پر مقررین نے تقاریر کیں۔

۱۔ دور حاضرہ کے بارہ میں قرآن مجید کی پیشگوئیں"۔ جناب اسمعیل اڈو کما سی

۲۔ "مشرقت قرآن مجید" جناب ملک نظام نبی صاحب ریجنل مشنری کما سی

۳۔ "اسلام کے خلاف اعتراضات"۔ جناب اسحاق ایل صاحب سالٹ پانڈ

۴۔ "ہماری ذمہ داریاں"۔ جناب مولوی عبدالحق صاحب کما سی

۵۔ "اسلامی معاشرہ کی خصوصیات"۔ جناب عید اللہ بونٹا کما سی

صاحب صدر کی تقریر

اجلاس اول کی صدارت آنریبل وزیر مواصلات جناب اردن اسیکو نے فرمائی۔

ماہ بجاہ لازمی چندہ جات کی ادائیگی فرما کر عند اللہ باہر ہوں۔ (ناظر بیت المسال آمد روہ)

سکھ مذہب کی مخالفت کے جبار اور قہار ہونے کا تصور

(از محترم عبد اللہ صاحب گنیانی)

اسلام اس لحاظ سے دنیا کا ایک مظلوم ترین مذہب ہے کہ اس وقت تک مختلف لوگوں نے اس پر جتنے بھی اعتراضات کئے ہیں وہ سب کے سب غلط اور بے بنیاد ہیں بلکہ بسا اوقات اسلام کی جس بات پر اعتراض کیا جاتا ہے وہ بھول کی توں خوردان کے اپنے دل بھی موجود ہوتی ہے۔ اس کی ایک تازہ مثال گورنمنٹ سکھ ایجوکیشن سوسائٹی ہریانہ (بھارت) کی تصنیف اسلام اور سکھ ازم ہے سردار صاحب موصوف نے ایک نسخہ مندرجہ ذیل نوٹ کے ساتھ خاکسار کو بھی عنایت فرمایا ہے۔

With love regards

& admiration

for

Gyani Ghandullah Sir.

who is a great scholar

Ghanit Singh Adv.

خاکسار تو ایک طالب علم ہے۔ اور یہنا حضرت سچ مورخ و علیہ السلام کی تصنیف لطیف مست یجن پڑھ رہا ہے۔ اور شاید اس کی کاحقہ تکمیل اپنی زندگی میں کر سکے۔

سردار گورنمنٹ سکھ جی نے اپنی کتاب کے ایک مقام پر یہ بیان کیا ہے کہ۔

”سکھ گورو صاحبان نے قرآن کریم کے بہت سے الہی نام اختیار کر لئے مگر انہوں نے اس کا مفصل نام ترک کر دیا۔ فرقہ پر ہے کہ سکھ ازم کے نزدیک جیسا کہ گورو نانک جی نے بیان کیا ہے ”اللہ تبارک و تعالیٰ ہمیشہ رحیم ہے“ انسان کی بڑی روحانی غلطیوں میں ایک یہ ہے کہ اس نے اللہ تبارک و تعالیٰ کو بجائے محبت کے ایک خوفناک ہستی تصور کر لیا۔

قرآن کریم کے نزدیک بیشک اللہ تبارک و تعالیٰ اور رحیم ہے مگر بعض دفعہ غضبناک بھی ہے۔ چنانچہ

اهدنا الصراط المستقیم

صراط الذین انعمت علیہم

غیر المغضوب علیہم

والاخسائین ۵

ڈاکٹر گوئن چندا سلامی تصور الہی پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ پیغمبر محمد صلی اللہ علیہ وسلم ایسے خدا کو ماننے میں جو کوئی شکل نہیں رکھتا۔ جو ماننے والوں کو انعام دیتا ہے

مگر جو نہیں مانتے انہیں سزا دیتا ہے“ (اسلام اور سکھ ازم ص ۱۱۱) اگر سردار صاحب موصوف سے بات بیان کرنے سے قبل سری گورو نانک جی کی مقدس تعلیم اور دوسرے سکھ گورو صاحبان کے فرمودات کو مد نظر رکھنے کی کوشش کرتے۔ اور گورو گرنتھ صاحب کا سہ سری مقالہ بھی کر لیتے تو ہم پورے وقوف سے کہہ سکتے ہیں کہ وہ اس بارہرگز ہرگز اسلام کو مورد الزام نہ ٹھہراتے اور نہ سکھ مذہب سے متعلق یہ کہنے کو اس میں خدا تبارک و تعالیٰ کی تسلیم نہیں کیا گیا اور نہ ”جبار“ اور ”قہار“ ہی مانا گیا ہے۔ کیونکہ حقیقت یہ ہے کہ سکھ مذہب کی مقدس کتب میں خدا تبارک و تعالیٰ کے ”جبار“ اور ”قہار“ ہونے کا تصور ہی جہت کے لحاظ سے موجود ہے۔ محکم ایڈیٹر صاحب الفضل نے اس سلسلہ میں کیا خوب فرمایا ہے کہ:-

اگرچہ یہ بات درست نہیں کہ سکھ مذہب میں اللہ تبارک و تعالیٰ کی جباری اور قہاری صفات کا ذکر اذکار نہیں تاہم اگر لائق دوست کا سکھ مذہب سے متعلق یہ تصور صحیح بھی مان لیا جائے تو اس سے سکھ مذہب کی قبا بھی ہی کسا ہوتی ہے۔ خوبی ظاہر نہیں ہوتی۔ اگر اللہ تبارک و تعالیٰ میں بد اخلاق اور اعمال لوگوں کو سزا دینے کی صفت نہیں تو ایسا خدا کسی اور دنیا کا خدا تو ہو سکتا ہے۔ اس موجودہ دنیا کا خدا نہیں ہو سکتا۔

(الفضل مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۶۰ء) ایک ایسے دودان گنیانی شیر سنگھ جی نے کافی عرصہ ٹھہرا۔ یہ بیان کیا تھا کہ:-

”عرب دے ڈاہڈے مسلمانانے رب دا وجود اک پور جلال نہایت ڈاہڈانے ہیبتناک شکل وانیہ سنیانے“

(رنت تھیم سیک ص ۱۱۱)

یہ بھی گنیانی جی کے عدم تدبر کا نتیجہ ہے۔ سکھ گورو صاحبان کا نظریہ اس بارہ میں بھی اسلامی نظریہ سے مختلف نہ تھا۔ ایک اور سکھ دودان نے بیان کیا ہے کہ:-

بیر اس بھرن ٹی پر بھودا بھیا نک روپ ہی ہننا بیان کیتا ہے (رسالہ پھلو اڑی جنوری ۱۹۳۸ء) ایک اور سکھ دودان پر ویسٹسٹرنگھ جی نے اس سلسلہ میں یہ بیان کیا ہے کہ:-

”مسلمان خیال اتو سار رب اینا رحیم تے دیا لو ہے کہ رب گناہ گار دے گناہ بخش دیندا ہے۔ جے کہے اوہ گناہ گار تو بہ نہ بھی کرے۔ پر گورو صاحب دہنوں اینا ہننے واہ دیا لو نہیں بنا دے۔۔۔۔۔ ادہنال تے کیتا بھیرے کہ ماں دالے دے گناہ نہ ہی بخشا ہوں گے جے اوہ پچھو تا داکر کے تو بہ کرے تے کھا لئی ارجو سیال کر کے اگے تو سمجھ کے چلے تے نیک کم کرے جو قرآن شریف درج کئے کئے رب نول بدلہ لو بہی دے سایا گیا ہے۔ پر نتو گوبانی درج دیالین دے گئے تھل بالکل پاک اے“

ڈاکٹر مت وشن صاحب اپنے پاس سے باتیں بنا کر کسی مذہب پر پورا اعتراض کرنا کوئی پسندیدہ طریقہ نہیں کہا جاسکتا۔ اسلام کا یہ نظریہ ہرگز نہیں کہ اللہ تبارک و تعالیٰ بغیر توبہ کے بھی کسی کے گناہ معاف کر دیتا ہے۔ بلکہ وہ تو حقیقتی اسی کو کہتا ہے جس میں ان ان آئندہ کے لئے اپنی اصلاح کرے اور گناہوں سے بچنے کی ہر ممکن کوشش کرتا رہے۔ سکھ مذہب اور اسلام کا نظریہ اس سے کچھ مختلف نہیں قرآن کریم میں مرقوم کہ

انہ من عمل منکم سوءاً بجهالة ثم تاب من بعد واصلح فانه حقور رحیم ۵

(سورۃ الانعام ص ۱۱۱)

اسی مضمون کو گورو گرنتھ صاحب کے مندرجہ ذیل شہد میں بیان کیا ہے کہ جیسا باگ بجائے سجائی کھ پرادھ کاو کر اپیش جھڑکے پر بجائی پھرتیا کل لاو پچھلے اوگن بخش تے پر بھ اگے ڈاگ پاو

(سورۃ محمد ص ۱۲۲)

پروفیسر صاحب نے دوسری بات بالکل غلط رنگ میں بیان کی ہے اسلام نے اللہ تبارک و تعالیٰ کے بارہ میں یہی تسلیم کیا ہے کہ وہ اپنے بندوں پر نہایت مہربان ہے اور جب ان کی شرارتیں حد سے بڑھ جاتی ہیں تو وہ انہیں سزا بھی دیتا ہے۔ لیکن اس کی سزا کی غرض بھی ان کی اصلاح ہوتی ہے گورو گرنتھ صاحب میں یہی

اس امر کو تسلیم کیا گیا ہے کہ اللہ تبارک و تعالیٰ بد کردار اور حق کے دشمنوں کو سزا میں بھی دیا کرتا ہے۔ اس کے لئے اللہ تبارک و تعالیٰ کے صفات نام اسر سنگھ۔ مدعو سو دن۔ وغیرہ بیان کئے گئے ہیں۔ اللہ تبارک و تعالیٰ کے ان صفات ناموں کا تعلق حق کے دشمنوں اور بد کرداروں کو برباد کرنے سے ہی ہے۔ جن کی تشریح ہم آگے چل کر بیان کریں گے۔

اسلام نے اللہ تبارک و تعالیٰ کا جو تصور پیش کیا ہے وہ اپنی ذلت میں مکمل ہی نہیں بلکہ کمال ترین ہے۔ قرآن شریف میں جہاں اللہ تبارک و تعالیٰ کو رحیم و کریم اور غضب میں دھمکا بیان کیا گیا ہے۔ وہاں اس کے ”جبار“ اور ”قہار“ ہونے کو بھی تسلیم کیا گیا ہے۔ چنانچہ مرقوم ہے کہ:-

الجبّار (سورۃ الاحقاف ص ۲۸) دھو

الواحد القہار (سورۃ الاحقاف ص ۲۸)

جہاں تک عربی لغات کا تعلق ہے۔ ان بن جبار اور قہار کے معنی غالب۔ مسلط۔ نڈر۔ طاقتور اور قوتوں والا۔ پورے والا اور فہری تجلیات کا حامل مذکور ہیں اور دنیا کے تمام مذہب میں اللہ تبارک و تعالیٰ کی فہری تجلیات کے ثبوت ملنے ہیں۔ کیونکہ جہاں وہ اپنے مددگار شعا اور نیکو کار بندوں کی پشت پناہ بنا رہا ہے۔ وہاں سچائی کے دشمنوں کو نیست و نابود بھی کرتا رہا اور اس کی ان دونوں صفات کے جلوے کسی نہ کسی رنگ میں ہر مذہب کا تاریخ میں موجود ہے۔ ہندوؤں میں اس کی مثال پرناکش۔ راون۔ کنس اور دریدھن وغیرہ کا عبرتناک انجام ہے

مشہور سکھ دودان سردار بہادر کاہن سنگھ جہاں بھنے جہاں کوش میں جس کا دوسرا نام اللہ میکلو بیڈیا آف دی سکھ ٹریچر ہے۔ جبار اور قہار کے مندرجہ ذیل معنی بیان کئے ہیں:-

جبار :- قرآن اتو سار کرتا دارا کا نام

۲- پرل - زبردست

(جہاں کوش ص ۱۵۱)

قہار - کرتا - داہگورو - بیجا دپامراں آتے

قہر کن والا (جہاں کوش ص ۱۵۱)

سکھ مستفین نے بھی خدا تبارک و تعالیٰ کی ان صفات کو بیان کیا ہے۔ چنانچہ مشہور سکھ بزرگ جہاںی سنتو کہ سکھ جی نے ایک مقام پر لکھا ہے کہ:-

صفت - قہار ستاد ہے۔

(گورو پرتاپ سورج گرنتھ)

اب کون سکھ دودان یہ باور کر سکتا ہے

کہ سکھ مذہب میں جو تصور الہی ہے۔ اس میں یہ باتیں مثل نہیں ہیں اور رب العزت کو ذلیل کر دے تا تو ان اور بے لگوں کو سزا فرمائیے

دانا تسلیم کیا گیا ہے۔

(باقی)

وقف جلد کیلئے وعدہ جات بھجوانے والی جماعتوں کی

چوتھی فہرست

ذیل میں ان جماعتوں کی چوتھی فہرست شائع کی جا رہی ہے۔ جنہوں نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے توفیق پا کر وقف جلد کے لئے اپنے اپنے وعدہ جات بھجوائے ہیں۔ اب عہدیداران کا فرض ہے کہ باقاعدگی کے ساتھ ان اجاب سے وصولی فرما کر وقف جلد کے حساب میں جمع فرمائیں۔

۱۔ جماعت احمدیہ لاکھ پور	۵۶۷۱-۷۷	ربانسان
۲۔ جماعت احمدیہ چک ۶۲ شہرقی	۱۳۷۸-۹۸	اطفال
۳۔ جماعت احمدیہ بہاولنگر	۲۵-۳۷	ربانسان
۴۔ منڈی حاصل پور	۲۷-۳۷	اطفال
۵۔ پیراں غائب	۲۵۱-۲۵	ربانسان
۶۔ چک ۱۰۱۵	۷۵-۷۵	اطفال
۷۔ جماعت احمدیہ قبولہ	۲۲-۲۲	ربانسان
۸۔ ترگڑی ضلع گوجرانوالہ	۲۱۷-۲۱۷	اطفال
۹۔ لویری والا	۲۲-۲۲	ربانسان
۱۰۔ جماعت احمدیہ وادہ کینٹ	۸۵-۸۵	اطفال
۱۱۔ حلقہ گوالمنڈی۔ سول لائن لاہور	۵۲-۵۲	ربانسان
۱۲۔ ہینڈ گنڈ لاہور	۲۹۸-۲۹۸	اطفال
۱۳۔ کینال پارکر	۱۳۸-۱۳۸	ربانسان
۱۴۔ دھرم پورہ لاہور	۳-۳-۳	اطفال
۱۵۔ راج گڑھ پورہ جی	۹۶-۹۶	اطفال
۱۶۔ سنت ٹیگور کرسچن نگر	۱۵۷-۱۵۷	دوسری قسط
۱۷۔ جماعت احمدیہ کراچی	۱۰۶۱-۷۶	ربانسان
	۲۰۵-۷۶	اطفال
	۵۸۲-۷۶	ربانسان
	۲۶۹-۷۶	اطفال
	۹۰-۷۶	ربانسان
	۲۸۵-۷۶	اطفال
	۷۴-۷۶	ربانسان
	۱۲۳۳-۷۶	اطفال
	۲۷۰-۷۶	ربانسان
	۵۶۲۵-۷۶	اطفال

”ہمیں ہر اہم جگہ پر ہی نہیں ہر جگہ پر مسجدیں بنانی ہوں گی“

اس سال تعمیر مساجد ممالک بیرون کی مد میں تسلی بخش رفتار سے چندہ وصول نہیں ہو رہا ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اکثر اجاب کے ذمہ داروں میں حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کا بیان فرمودہ لائحہ عمل مستحضر نہیں رہا۔ اس لائحہ عمل کی اشاعت بڑی کثرت سے کی جا چکی ہے۔ اور جماعتوں کو بھی اس کی نقول بھجوائی جا چکی ہیں۔ یہ لائحہ عمل ایک خاص اہمیت کا حامل ہے۔ لہذا ہمارے عہدیداران جماعت کو چاہئے کہ اس لائحہ عمل کے مطابق اپنی جماعت کے ہر فرد کو خاص طور پر توجہ دلاتے رہیں تاکہ سیدنا حضرت اقدس المصلح الموعود کے حسب ذیل پاکیزہ خواہش کو پورا ہوتا دیکھیں۔ حضور فرماتے ہیں :-

- ۱۔ ہمارے ذمہ بہت بڑا کام ہے اور ہم نے تمام غیر مالک میں مساجد بنانی ہیں۔ یہاں تک کہ دنیا کے چپے چپے سے اللہ اکبر کی آواز آنے لگ جائے اور تمام غیر مالک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی میں داخل ہو جائیں۔
 - ۲۔ پوس ہمارے جماعت کے لئے ضروری ہے کہ وہ غیر مالک میں مساجد کے قیام کی اہمیت کو سمجھے اور اس کے لئے ہر ممکن حد و وجہ اور قربانی کو پائی تکمیل تک پہنچانے کی کوشش کرے۔ اگر ہمارے جماعت کے تمام دوست اس چندہ میں حصہ لینا شروع کر دیں تو ہر سال ایک خاص رقم اس غرض کے لئے جمع ہو سکتی ہے۔
- اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو اور ہمیں سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس پاکیزہ خواہش کو کا حفظ پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
- (دیکھیں المال اول تحریر جلد ۱)

پتہ مطلوب

محکم امانت اللہ صاحب سابق صوبیدار فوج جو ۱۹۶۳ء میں ایلو مینیم کو آرڈر نزد گورنمنٹ سٹیشن کراچی میں رہائش پذیر تھے۔ اگر اس اعلان کو پڑھیں۔ یا اگر کوئی اور دوست ان کا موجودہ پتہ دے سکتے ہوں تو خاک رکھ کر مطلع کریں۔

پیشی اختر عظیم خان

۲۶۸-۱ بی سینیالائٹنگ کراچی

درخواست ہائے دعا

۱۔ میری والدہ صاحبہ گذشتہ ڈیڑھ ماہ سے مدد و جگر کی تکلیف سے بیمار ہیں۔ کمزوری بہت زیادہ ہے سب بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ میری والدہ صاحبہ کو اپنے فضل و کرم سے صحت کا ثمرہ دعا بعد عطا فرمائے (محسودہ اختر پچیس نعرت گزرا سکول رورڈ)

۲۔ اجاب میرے اور میرے بہن بھائیوں کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ امتحانات میں ہمیں نمایاں کامیابی عطا کرے۔ آمین۔

(بشارت احمد فیصلکری ایریا رورڈ)

۳۔ میری چھ مختلف عوارض سے سخت بیمار ہے۔ اجاب صحت کسے دعا فرمائیں (ملک عبدالغنی بگرامت)

۴۔ میں نے بی اے کا امتحان دیا ہوا ہے نیز میرے دو بھائی اساتذہ الیٹ اور میٹرک کا امتحان دے رہے ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور اجاب جماعت سے نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

محمد امان اللہ ناصر قائد مجلس حزام الاحمدیہ فیصلہ شیخوپورہ

۵۔ خاکسار کا حکمانہ امتحان مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۶۳ء کو ہوا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور دیکھ اجاب جماعت سے نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(خاکسار عبدالاحد خان لاہور)

شکریہ اجاب

ہمارے ابا بانی مرزا اعظم بیگ صاحب آف کلانور حال حیدرآباد سندھ کی وصیت پر بن دوستان اور عزیزوں سے تعزیت کی اور تعزیت نامے بھیجے۔ ان سب کا ہم سب بہن بھائی بہت بہت شکریہ ادا کرتے ہیں۔ جزاء اللہ احسن الجزاء (مرزا محمد افضل بیگ سورکان ملہ حیدرآباد)

دعائے معذرت

محکم عبدالرحیم صاحب آف جمیل (حال مظفرآباد) ۱۰ مارچ ۱۹۶۳ء کو دنیا سے رحلت فرمائے مرحوم عرصہ دراز سے مختلف عوارض سے بیمار چلے آ رہے تھے لیکن آزمائش کی یہ گھڑیاں نہایت مہربان سے گزریں۔ اپنے پیچھے سات بیٹے اور ایک بیٹی چھوڑی ہے۔ تین بیٹے زیر تعلیم ہیں۔ اجاب جماعت مرحوم کے جلدی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

(عبدالودود طارق بی اے بی اید گورنمنٹ پائلٹ ہائی سکول مظفرآباد سندھ)

